

三笠中学校区地域ミーティング
(通算第137回)



開催日	令和元年8月21日(水)
開催時間	午後6時30分～午後8時
会場	はぐくみセンター8階多目的講座室
参加者	34名

意見・質問等	市側の発言
<p>1. 災害時に外国人観光客の方が混乱されないよう、公的施設やコンビニ・旅館等に、多言語で書かれた防災マップを掲げてもらいたいことについて</p>	<p>1. 市では今宿泊税の議論をしており、これを機に旅館・ホテルの皆さん方ともっと連携して、各施設において多言語で情報提供できる仕組みを導入し、市の限られた財源の中で情報面のインフラ整備を図っていききたい。</p>
<p>2. 最近、近鉄奈良駅前の交番の前やたばこ店前等の、喫煙場所がなくなった。全部撤去するのではなく、ルールを守りながらみんなが楽しめる体制をとってほしいことについて</p>	<p>2. 望まない受動喫煙を極力避けられる社会をつくるために、先般の改正健康増進法でも受動喫煙防止の為の規制が厳しくなり、市役所も今年7月から、庁舎を敷地内禁煙にした。いろいろな考え方があるが、市として積極的に喫煙場所を設けるのは、今の時代には合わないというのが基本的な考えである。</p>
<p>3. 市役所前に建設中のホテル・交流施設・NHKの完成後の諸問題に対処するため、県・3事業所・地元で構成する協議会に市も参画してほしいことについて</p>	<p>3. 施設ができた後、県がかかわらなくなるのが他の地域ではよくあるので、県にも引き続き連携をとり必要な負担等も求めていくことを前提として、市も参画させていただければと思っている。</p>
<p>4. 近鉄奈良線から関西電力奈良配電営業所までの間、県土木事業として親水設備が整備されつつあるが、堤防道路の歩車分離等の交通安全について</p>	<p>4. 県の事業として、佐保川の親水設備に取り組まれている。市の方でも、もちろんこの事業に必要な協力は行いたいですが、基本的には県事業なので、費用面以外の部分では、市は安全面・許認可・管理の面で協力させていただけると思っている。</p>
<p>5. JR関西線新駅東側の住宅ゾーン・福祉ゾーン・西側の流通ゾーン等が未計画であると聞かすが、決まっている部分があれば教えてほしいことについて</p>	<p>5. 基本的には県事業として取り組まれている部分が多いが、県・市連携事業であり、だれがどういう財源で、どういう枠組みで事業を進めていくか、今県と交渉中である。それが明らかになれば、地元の皆さんとも意見交換させていただきたい。</p>
<p>6. 今4小学校と三笠中学校でコミュニティ・スクールを進め</p>	<p>6. 2017年度に文部科学省が出したパンフレットの中に、全国のモデル地区として三笠中学校が出てお</p>

ているが、個々の学校に赴任してくる管理職の先生の姿勢に大きな温度差があることについて

7. 知事から市役所を積水跡地にとの話があったが、むしろ積水跡地に県庁を持っていき、その跡に超高級な国際観光ホテルを誘致してはどうかということについて

8. 樺井地区でグリーンベルトを要望して、ようやく引いてもらったが、白線と一緒に引いてなくて細く、希望するところ全部に引かれていないことについて

9. 避難所については、市の職員が鍵を開けて住民対応されるが、避難された方とのコミュニケーションを図れる点からも、地域に人件費を渡し地域に任せはどうかということについて

10. 大地震で家や電信柱が倒れたとき、けが人を運ぶのに担架とかリヤカーが役に立つので、早期に計画的に配置していけばどうかということについて

11. 東西の道路は、四条大路等歴史的な名称が子孫に引き継がれているが、南北の道路にはないので、東二坊大路等、平城京のときにあった名称をつけてほしいことについて

12. 私は高等学校の教員をしていたが、学校の教員は狭い社会の中でずっと生きていくので、民間研修等、社会の中に出ていく場をつくっていかないとけないということについて

り、その地域からそのような声が出てくるのは申し訳なく、本当に残念に思う。市のどこの地域においても同様の対応ができるよう努力していきたい。

7. 県庁舎は今築50年と聞いており、いずれは移転あるいは建て替えされると思われる。市役所と違い、県庁は駅から若干離れていても問題ないのではないか。積水跡がどうなるかは未定であるが、県庁舎は有力な候補であると思うので、地元からそういう声があったということをお伝えさせていただきたい。

8. 交通安全プログラムにより、去年点検していただき実施しているもので、写真を確認し解決したと思っていたが、そうではないということなので、現場確認した上で、地元の皆さんから合格と言われるまでは、解決したとしないようにしたい。

9. 避難所配置職員の確保が困難であり、地域に助けてもらえると本当にありがたいので、前向きに考えたい。行政で行うべき地域と事務を依頼できる地域があるので、メニューを用意した上で希望を募り、やれる地域にはモデル地区としてやっていただくということを、始められたらと思う。

10. 自主防災防犯組織への交付金の中で対応できる部分もあれば、追加の予算が要るところもあると思う。まちの中の地域と山間地域等、地域によって必要な道具やノウハウに差があるので、一緒に考えていただき、やれることから着手していきたい。

11. 以前にもいただいたお話で、正式には例えば市道北部802号線等少し味気ない名前であるが、愛称をつけるのは可能なので、考えようという話になっていたが、その後動いていない。観光の1つの魅力にもなるし、子どもたちのアイデンティティーにもなるので、今度こそ答えを出せるように検討したい。

12. 社会が大きく変わってきていることを先生方に認識してもらわないと、その社会を生きていく子どもたちを教育することはできない。一条高等学校でも、外部から校長先生を登用し、その先生たちを中心に20年、30年後を考えて改革していこうとしており、来年度から学科再編を行っていく。